

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i
Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

A nyilttér sora egy korona.

Csináljuk meg a vend gyermekek internátusát!

Alsólendva, 1912. április 20.

A keszthelyi gazdasági akadémia mellé 40 hallgató részére internátust engedélyezett a földművelésügyi miniszter; Zalaegerszegnek megígérte a vallás- és közoktatásügyi miniszter, hogy az állami főgimnáziummal kapcsolatosan internátust állít fel; végül Nagykanizsára is terveznek egy internátust, a tanítók gyermekeinek internátusát, amely célra már több ezer korona összegyűlt s a mérvadó körök támogatása is biztosítva van.

És Alsólendván?

Alsólendván minden jövőbe néző és jövőbe látó, komoly kultur-ember átérzi, tudja és hangoztatja, hogy kulturális szempontból mily megbecsülhetetlen szolgálatot teljesítene itt Alsólendván, a vendvidék közvetlen szomszédságában, hogy úgy mondjuk: a vendvidék torkában, az állami polgári fiúiskolával kapcsolatosan egy fiúinternátus; tudja, érzi és látja, hogy ez az internátus nemcsak a magyarságra, nemcsak a magyar kultúrára volna valóságos áldás, hanem még ennél is nagyobb áldás volna a vend szülőkre nézve, akik a legjobb akarat mellett sem nevelhetnek fiaikból magyar embereket, jó hazafiakat, leányaikból magyar leányokat, jó honleányokat, mert éppen a vendvidéken, ahol pedig a legmodernebb népiskoláknak kellene állni, a tanviszonyok olyan szánalmas és arc-

pírítóan alacsony színvonalon állanak, hogy ezektől a tulzsfolt és többnyire egészségtelen, nedves, sötét vackokból álló iskoláktól a magyarosításra nézve eredményeket nem várhatunk. Tudja, érzi és belátja minden kultur-ember, aki csak egyszer is beletekintett a vendvidék kulturügyének vigasztalan, sivár állapotába és aki vár valamit ettől a műveltségben és magyarságban önhibáján kívül elmaradt néptől, — hogy itt a vendvidék közvetlen szomszédságában szűkség, még pedig égetően sürgős szükség van egy olyan intézetre, ahova a vend szülők teljes bizalommal küldhetik fiaikat továbbtanulás végett és amely jó modort, egy kis iskolázottságot s mindenekelőtt jó hazafiságot önt a vend gyermekekbe. Tudja és érzi mindenki mindezt, de tenni nem tett még senki egy lépést sem a vend gyermekek internátusának érdekében.

Nem valami kolosszális, ország-világra szóló internátusról van szó, hanem csak a csáktornyai mintára készült, amolyan kisebb-szerű intézményről, amely csak az idők folyamán nőné ki magát nagygyá és hatalmassá. Csáktornyan három évvel ezelőtt 17 növendékkel alakult a leányinternátus, tavaly már harminckettő volt a növendékek száma, a jelen tanévben pedig hatvanan veszik igénybe a csáktornyai internátust. Csáktornyan három évvel ezelőtt megcserélték az internátust a horvát gyermekek számára, Alsólendván pedig csináljuk meg a vend gyermekek internátusát!

Eddig is számos vend gyermek irat-

kozott be a helybeli polgári fiúiskolába s ezek az egyes szegényebb családokhoz voltak s vannak ellátásra adva. Arról van szó, hogy ezeket a gyermekeket internátusban helyezzük el, ahol egy bizonyos minimális árért teljes ellátást kapnának s ahol a növendékek egy-két nevelő s a tanári kar felügyelete alatt állának. Polgárista gyermekek kellő elhelyezése minden vend szülőnek egyik legnagyobb gondja volt eddig, s abban, hogy tömegesebben nem vették igénybe a vend gyermekek a polgári iskolát, igen nagy része van annak, hogy nem tudtak megfelelő elhelyezést nyerni.

Ezen a régóta érzett anomálián pedig csak az internátus segíthet. Az internátus népszerűsítésénél a vendvidéken a mi polgári iskolánkat, a városba csalnánk a vend fiukat s egy csomó jó hazafit adna magyarságnak. De nem elég, hogy mindezeket belássuk, átérezzük; hanem tennünk is kell valamit. Üres szóbeszéddel meg nem építjük az internátust soha.

Kisiparosaink megmentése.

Hazánkban a vállalkozási kedv és a tőke hiánya a kisipart sorvadásra kényszeríti. Nem képes a külföld gyári versenyében megállni s így napról-napra hanyatlak s az egykor virágzó iparágaknak még nyomát sem találjuk.

Angliában és Németországban a kisiparosok amint látták, hogy agyár vállalatok őket el fojadják nyomni, azonnal talpraállítottak, megalkották az egyes iparágak terén a termelési és értékesítő

Dalaimból.

I.

Hogy visszatértem nagy utamról,
Azt kéréd tőlem szép szerelmem:
„Hol, merre járt? Mi szepet láttál?
Mily élet van az idegenben?”

Tengerről, béréről, várkastélyról
Regélt sok szepet, hosszan ajkam:
De azt, hogy mindig rá gondoltam,
És mit szenvedtem — eihalgtam!

II.

Ha látnál engem szilaj kedvemben,
Vig cimborák közt sok éjjelen;
Gyújtó zenező, tüzes bor mellett,
Mily dárídózás az életem...
Sóhajtoznál: „Oh, ments meg, Uram,
Hogy ő valaha enyém legyen!”

Ha otthon látnál bús gyertyalángnál
Sírón virrasztva az éjbe fenn;
Mig rímbe olvad ábrándom, álmom,
Imát rebegek szép csöndesen —
Fohászkoznál: „Oh, add meg, Uram,
Hogy ő csak mégis enyém legyen!”

SZENDRŐI JÓZSEF

Vártalak.

Irta: L. M.

A két tágas ablakon széles hullámokban ver be szobámba a téli havas világosság oceaója. Szikrázik kint a hótakaró a nap fényostroma alatt. A szoba minden pókháló, poros zugába eljut egy darab napsugár, csillog a fakó butorok formátlan formája. Egy valóper rideg aktái előtt nők fásultán, elgondolkozás nélkül. Csiszolni kellene a jogi tudásomat, hogy minél tetszetősebb, meggyőzőbb érveket pattantson a papírra. A csúrés-csavarás mesterségét egy uj, még ki nem kovácsolt részlettel kellene gazdagítani. De nem megy. Didergem ebben a fehér, hideg milióben. Minden idegen és közömbös. Folyton azon töröm a fejemet, hogy hogyan billentsem a magam javára a szemét takaró kendő széle alól kacérkodó Justícia mérlegét.

Nóde most már minden másképpen lesz. Kiténő parthie. Igaz, hogy egy kicsit fanyar, már keveset fonnyadt, de a papája pohos termető, kővér uju bankár-ember; mindig kacag, széleseket, jóízűeket, s fehér mellényén ökörvezető lánc-hoz hasonló nagyszemű aranyláncot visel, mint vidéki városokban a feketébe öltözött suszterlegények vasárnap a templom előtt, de azoké csak ezüstből van és az ő papájáé pedig aranyból. A leánya azonban már finom lélek, beszél franciául s egy kicsit angolul; Marcel Prevost-t eredetiben olvassa, sőt a modern Shawt is. Egyéniség. A világról sötét és pesszimiztikus a

felfogása, a szabadszerelem és egyenlőség elvi barátja, sőt ezt egyszer már — 16 éves korában — a gyakorlatban is érvényesíteni akarta; kijelentette a Bélának (mert a papáját csak így hívja), hogy „az apaság nem ad semmi rendelkezési jogot” s hogy együtt fog élni a tehenesükkel, aki csinos és egészséges fiu volt, nem „fővárosi elnyújt idegzetű ifju,” mert szereti és nem fog vele megesküdni. Akkor még csendes kis vidéki bérlő volt a mostani erős börziáner.

Kényelmesen élek majd. Csak éppen azokat a pöröket fogadom el, ami az ügyvédi tudásomhoz méltó s melyet jó lelkiismerettel diadálra vihettek. Amerikai irodaszobám lesz, óriási kényelmes fotelokkal. Csak megvonulok ott a mélyűben, mig kint az immunis terület határán túl érvényesít az elveit a feleségem, „amennyire a mai társadalmi rendszer” megengedi.

Hónapok pora alatt görnyedő aktaoszlopok tövében pihen felbotantlanul egy lilászú levélke. Ylang-ylang parfüm árad ki belőle. Csodahatása van ennek a néhány parányi illatgyűrűnek, mely körülövezi az érzéseimet. Gyönyörű, fájdalmas emlékek nyitják ki önkezükké bemohosodott kriptáikat és eljönnek halk szóval kísérteni. Az egész szívem egy megelevenedett temető. Hát van feltámadás. Nevetni és sírni valóban poetikus voltam én valaha. 16 éves voltam, amikor abba a házba költöztünk, ahol első és legdrágább szerelmem fehér virága kibontotta a szirmait. Valami méla, szótalan, cirógató szomorúság csökölt körül a szívemet. Lefeküdtem. De soká nem

szövetségeket. Tömörültek, kis tőkéjüket összehordták és versenytársaivá szegődtek a nagyiparnak, megalkották a maguk iparaikban a gyárat, hova mindazok az iparosok beállottak gyári munkásnak, akik a gyáron kívül magukat fenntartani nem tudták. A többi kisiparos pedig betéje arányában részesült a nagy ipar jövedelméből, amitől mind estelek volna s a konkurrens nélkül álló gyárak tették volna zsebre a hasznat.

Itt az ideje, hogy kisiparosaink szakmáik szerint tömörüljenek egy-egy szövetségbe és gépi berendezésekkel bíró gyártelepeket létesítsenek és vegyék fel a versenyt különösen a külföldi gyárakkal. A termelés mellett azonban godoskodjanak az értékesítésről is.

Azokban a városokban és falvakban, ahova vásárokra el szoktak menni, állítsanak fel árucarnokokat s a vásárok napjain csak egy-két kioldott értékesítsenek azokban.

Ha meggondoljuk azt, hogy iparosaink a fuvarra és idővesztésében hány ezer és ezer koronát áldoznak fel, úgy már magában ebből az összegből is felállíthatók volnának a szövetségi gyárak.

A féltékenységnek, a kicsinyeskedésnek és irigységnek azonban nem szabad fellépni, mert e hibák gyakran egész sorozatát az egzisztenciának teszik tönkre. A testvériség, a szeretet, a közös cél s az összetartozandóság eszméje és tudata vezérelje őket e kérdésben. E nélkül a szövetezés létre nem jöhet s ha létre is jön, marandó és célhoz vezetett nem lehet.

Kisiparosaink, ha a kor színvonalára akarnak emelkedni, meg kell nyerniök az állam támogatást kézik és el kell fogadniök a gépberendezési segélyeket és fel kell állítaniök minden oly iparnemben a gyári szervezetet, amelyben 10-nél több iparos van egy városban, vagy községben.

Hihetetlen, hogy fel ne fogják kisiparosaink a gyári szervezeteket rendkívüli horderejét. Hiszen világos, hogy olcsóbban termelve, nagy kvantumot tudnak produkálni és értékesíteni s ennek hasznát mindegyik élvezni. Nem kell ide nagy tőke, mert a munkaerő a tőkének egyik alapja. Csak szilárd akarat és komoly elhatározás kell hozzá.

Vegyék fontolóra iparosaink, hogy az életben megállás nincsen, minden fejlődik körülöttünk, tehát az életviszonyokkal lépést kell tartanunk, mert különben el kell pusztulni a régi alapokon nyugvó kézmű-iparosnak.

A technika fejlődését felhasználta a nagy tőke, a gépeket szülőgátlába hajtotta s azok milliókat hoztak a vállalkozóknak. Nem szabad a

kisiparosoknak apáthiába esni a nagy tőke csodás eredménye miatt, csak tettekre kell beállni összehordott kis tőkékkel, állami támogatással a gyárak közé és élvezni annak többszörös hasznát.

Ha iparosaink rálépnek ezen gépi üzemekre, minő más perspektívája lenne a kis városoknak! Zakatolnának a gépek, hirdetének iparosaink törekvését s az ezzel járó jólétet. — Egyik iparteleptől a másikig a munkaházaknak egy láncolata képződne.

Minő forgalom, minő élet lüktetne a város testében!

Sokan ezt tán álomnak tekintik, de rendszeren az álom is azokból a képzeletekből alakul ki, melyekkel ébren foglalkozunk.

Ezideig az egyes városok egy-egy idegen gyárért az áldozatkészségben versenyeztek, ettől várják tespedésükből való kiragadásukat. Hát az áldozatkészség nem nyilvánulhat meg önmagunkért? Hát a mi iparosaink nem fordulhatnak saját városukhoz a kezdet nehézségeiben való segélyért? Hát nem tiszseres kötelessége minden városnak megmenteni megvő kisiparát és vele száz és száz adófizető alanyt?

Csak ki kell lépni az élet küzdő terére s akarni kell a tisztességes munkálát járó elismerést. De ha továbbra is tespedünk s a folyton fejlődő életviszonyokhoz nem látjuk és nem halljuk meg boldogulásunk útját, akkor nyomtalanul eltűnt s az utókor tán egyes feljegyzésekből fog arról tudomást venni, hogy valaha volt ám itt is kisipar, de a tettekkészség és vállalkozási szellem hiánya miatt elpusztult.

Legyünk bátrak, akaratérek és dolgozni akarók és tudók, akkor számunkra még jobb jövő fog virradni és Széchenyivel elmondhatjuk, hogy „Magyarország nem volt, de lesz!”

Ajánljuk ezt a cikket kisiparosaink figyelmébe. Igen örülnék, ha nálunk vizsgálóra találna, vagy ha nyomós ellenérvekkel teljes választ kapnánk reá!

— **A katonaság élelméze átvonuláskor.**

A honvédelmi miniszter az összes magyarországi, valamint horvát-szlavon törvényhatóságok körrendeletet intézett, melyben a cs. és kir. közös hadsereg és a magyar honvédség létezésének (örmesteri rangfokozattól lefelé) átvenülés alkalmával a szállásadók által kiszolgáltatandó étkezésért katonai részről fizetendő összegeket megállapítja. A rendelet szerint a Dunántúli kerületben, tehát nálunk is, 65 fillér jár személyenkint a napi ellátásért.

de nem tudok. Ép egy esztendeje annak, hogy először találkoztunk. Ép egy esztendeje, hogy egy boldog, forró bálj éjszaka után együtt jöttünk karóvele haza; hogy Te elvitted a legyezőmet azzal az ígérettel, hogy visszahozod és nem jöttél, pedig vártalak, egyre csak vártalak. És újra jöttél. De nem hoztál. És mi találkoztunk. Mert az ostoba véletlen így akarta. Állottam melletted hidegen, némán. Pedig azt hittem, hogy megörjt a fájdalom. Kérdezni, beszélni akartam veled, mert most is hittem neked és hiszem, hogy igazat mondtál. Csak azt verte volna meg az lsten, aki közénk állt. Nem téged okozlak, hiszen fáj neked is, tudom. — De mégse, hisz ha szeretél, nem hagytál volna el kérdézés nélkül soha. De miért írok neked? Magam sem tudom. Mert szívembe markolt az a gunyos kacaj, amivel ezt a szót: „emlékül akarom,” kísérted. Csak azért, hogy megtudd, hogy van és lesz valaki, aki Téged örökké szeret. Téged imád, hiába kacagsz ki gunyosan, hiába mondog, hogy nem hiszed. Látom azt a hideg szoborarcot, mikor elolvassa leveletem, félretelod: „hiába, minden hiába, már nem szeretlek”; tehát hiába várlak, pedig örökké, mindig csak várlak, visszavárlak...”

A stoborarcú fiskális gondolkozva bele-ejtette a levelet a fiókok egyikébe és kétszer ráfordította a kulcsát. Nehogy véletlenül a menyaszszony kezébe kerüljön. Megrázkódott. Hideg van itt; felkelt és párszor végigmérte a szobát, az ablak elé állt, kezét nadrágzsebébe sütyesztette:

— Nincs igaz, mert szeretem bizonyos édes, emlékezzél tele lemondással, és igaz van, hogy hiába vár; másrészt egy Shawistának és egy romantikus léleknek is meg van a maga érdekes és használható oldala.

Esetek.

Az iskolában. — Kiadó szoba. — A „munkatárs.” — Öneki nem ott fáj. — Véréngző kántor. — Megpróbálta.

Egy közeli város középiskolájában történt a következő kis eset:

A tanár befejezi a magyarázatot. — No fiuk, igen okosak vagytok, mert tölem tanultatok. Eddig én kérdeztelek benneteket, most kérdezteket ti engemet. Akinek a kérdésére nem tudok megfelelni, az egy koronát kap tőlem ajándékba.

A tanulók ever kérdéssel ostromolták a tanárt, de az minden kérdésre emberül megfelelt. Csak Korpa Miska, a számaprad egyik ülőke nem tett egyetlen kérdést sem.

A tanár imígyen szólott hozzá: — No Miska, hát neked egyetlen kérdésed sincs hozzá?

— De igen, tanár ur, — válaszolt Korpa Miska. — Mondja tanár ur, miben vagyok én teljesen hasonló a trónörökshöz?

A tanár gondolkodik, de nem tud megfelelni. — Abban, — válaszolt Korpa Miska, — hogy mindketten a koronára várunk.

*

Egy ur lakást keres. Bejárja az utcákat, be-néz minden udvarba és végre, másfél órai bolyongás után a Kanizsai-utcában egy kapun ráakad az óhajtott cédulára: „Egy kétszobás lakás kiadó.” Becocog a házigazdához és miután megnézte a kiadó lakást, elkezd alkudni ilyenformán:

— Az ablakok kicsinyek, az ajtó rosszul záródik, a falak nedvesek. No hát mégis, mit kíván ezért a disznóelőt?

A házigazda indulatba jött az ötletes ur megjegyzései miatt s így felelt:

— Ennek a disznóelőnek az ára 20 korona egy hónapra, ha nincsenek az urnak — malacai.

*

Az egyik szatmári hetilapban józsiú dolgot olvassuk. A lap hirrovatában a következő házassági hír látott napvilágot:

R. Ilona és P. Bálint ma házasságra léptek. Munkatárs: B. Károly. (Mindem külön értesítés helyett.)

Ugy történt a dolog, hogy P. Bálint annak rendje és módja szerint beküldte az egybekeléséről szóló hírt a lapnak s befizette érte a járó díjat. B. Károly a lapnak munkatársra s neve úgy került a házassági hír alá, hogy a nyomdában a „tördelő,” aki az egyes hasábokat elrendezi, véletlenül a másik hasáb vége helyett odatette a „Munkatárs: B. Károly” című kiszedett sort. A fiatal férj e hír megjelenése után becsületstés és rágalmazás miatt följelentette a lap felelősszerkesztőjét és följelentésében keservesen panaszozta, hogy nevével együtt köznevetség tárgya lett. Hát nem igaz-e, hogy a sors szeszélyes?!

*

Az egyik helybeli elemi fiúiskola második osztályába jár egy vézna fiu, aki egyben az osztály legprakoncátlanabb növendéke.

A tanító a büntetések mindegyik módját végigpróbálta már a fiun, de az sehogysam akart megjavulni. Végre elhatározta, hogy megveri. Mielőtt ezt megtette volna, így szólott hozzá:

— Miután látom, hogy a sok büntetés nem fog rajtad, akármennyire fáj is neked, hogy a veréshez kell folyamodnom, de most az egyszer kikapsz.

A fiu zokogni kezdett: — Csak hogy a tanító urnak nem ott fáj, ahol neked!

*

A jó szimatu finác rajtacspített egy atyafit, hogy sok a vágatlan dohányja, mely azonban nem trafikban termett. Persze csendőrt hívtak, elvitték a fináclaktanyára és 12 korona erős bírságot szabtak rá, amellet még a dohányt is elvettek tőle.

Az atyafi dühös lett és amikor lefizette a bírságot, keményen odaszólt:

— No, ezért három embernek kell meghalnia!

E vérengző fenyegetésért aztán a csendőr ismét nyakoncsipte az ipsét és vitte a járásbíró elé, ahol le akarták csukni.

— Na már azt szeretném látni, — szólott az atyafi, — hogy ezért engem lecsukjanak!

— Hát hogy merete maga azt mondani, hogy „ezért három embernek kell meghalnia”?



Kapható Alsólendván Maschanzker Henrik-nél.

Árlejtségi hirdetemény.

Adorjánfalva (Zalamegye, u. p. Belatinc) róm. kath. iskolaszéke az újonnan építendő két tantermes iskola és megfelelő lak-helyiség építésére árlejtségi hirdetést 1. évi április hó 30-án d. e. 10 órára.

Árlejtségi feltételek:

1. Az egyházfőhatóságilag jóváhagyott terv szigorú betartása.
 2. A terv és a 20378 kor. 88 filléres költségvetés az adorjánfalvai r. k. iskola vezetőjénél a megbízottak közbejötté mellett bármikor megtekinthető.
 3. Az egyes szakmunkák külön-külön is árlejthetők.
 4. Bánatpénzül a költségvetésileg megállapított 20378 korona 88 fillér 10%-a az iskolaszéknek az árlejtségi előtti készpénzben, esetleg érvényes értékpapirokban leteendő.
 5. Érdeklődők csakis zárt ajánlatukat a Plebánia Hivatalnak Belatinc (Zalamegye) 1912. április 29-éig bezárólag küldjék be, mert később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
 6. Egyéb feltételek a terv megtekintése alkalmával megtudhatók a megbízottak révén.
 7. Az épület, rendeltetésének megfelelően, 1912. szeptember 1-én átadandó.
- Adorjánfalva, 1912. április 11.

A r. k. iskolaszék.

300 magyar hold birtok

Zalamegye legjobb részében, a murasziget közvetlen közelében, mely áll:

314 hold elsörendű sík fekvésű szántóból,

66 hold kitünő bőtermő rétből

és megfelelő szilárd majorsági épületekkel, 7 km. a vasuti állomástól, kiválóan előnyös munkásviszonyokkal és számos népes községekkel körülvéve kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Érdeklődőknek kocsiz az állomásra bármikor rendelkezésre áll. 3-2

Felvilágosítást nyújt Blockner I. hirdetőirodája Budapest, IV., Semmelweis-utca 4.

Egy jó és erkölcsös fiu tanoncnak

felvétetik Arnstein Benő fűszer- és csemege-kereskedésében Alsólendván.

Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű nikotinmentes cigaretta-hüvelyeket

csak BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván szerezhet be.



STOCK-COGNAC Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható.

Camis és Stock

gőzüzemű gyárából

BARCOLA. 30-19

Kapható Alsólendván: FREYER LIPÓT csemegeüzletében.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhögés

rekedség, hurut, elnyalkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában. 24-19

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legerőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

52-7

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Szép kereset kínálkozik

oly uraknak vagy hölgynek, aki elsőrangú élet- és gyermekbiztosító intézet részére működni óhajt. — Rövid sikeres próbaműködés után 2-2

fix fizetés

esetleg jól javadalmazott kerületi főügynökség. Szakismeret nem szükséges, mert kezdők alapos oktatásban és támogatásban részesülnek. Nyugdíjas állás! Kimerítő írásbeli megkeresések Budapest, IV., Váci-utca 12. II. em. 2. alá intézendők.

Egy jókarban levő

zongora

olcsón eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

„MILY ESETEKBE VAN VÁLÓPERNEK HELYE?”

Népies jogi utmutató a jogászok és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes változatokat igen érthető népies nyelven, a címlapján rendkívül érdekes, a valószínű házasfelek bőséges haragját ábrázoló képpel.

írta Dr. Gerő Ernő bpesti ügyvéd.

ÁRA 1 KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Keil-lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem! A padló úgy fénylik tőle, Nem is kell sok máz belőle; Kevés munka, semmi kfn, Barna vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! Ajo, mosdó, ablakpárkány Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk S vele mindent jól befestünk. Konyhabutor, asztal, szék, Itt van „Keil-Lakk“ azurkék. Kerti butort fessünk zöldre, Gyermekeknek öröme. „Keil-Lakk“-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin. Szóval: ház vagy nyárilak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN

és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

Előfizetünk ingyenes hírdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetünk ingyenes hírdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyisintön norinbergi, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

DÖRING BENŐ rézműmester Kanizsai-utca.

ERMÉNYI JANOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, díszmü-, játék-, üveg- és porcellán-áru raktára. Nagy választék uri-dívat cikkekben.

FARAGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

FUCHS FERENC fűszer- és vegyeskereskedése.

FEHER ANTAL kőröm- és kocsi-kovacs.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porzellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikkvizgyára. Kivá-natra szikkvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GÁBOR pékmester ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozkenyereit és süteményeit.

GERICS JÁNOS kosárfonó és faedénykereskedő.

Ózv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

HARTMANN EDE férfi-szabó (Alsó-utca.)

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázózó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JÓZSEF szoba- és címfestő Kanizsai-utca

MIKOLA FERENC asztalos

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut. Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és butor-mázoló

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik a hegven.)

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

RAMFTL SÁNDOR uri-szabó és angol női felöltő-készítő

SCHWARCKAROLY bórkereskedő és szikkvizgyáros

SIPOS DANIEL uriszabó angol szöv-utjodonságai megérkeztek, melyekből fess, szép ruhák készülnek.

SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatruháza. Állandó nagy raktár a kítőző Central-Bobbin varrógépekben

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA ISTVAN kőműves (lakik a hegven.)

SIMONKA JÁNOS szikkgyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester. Alsólendva.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főutca

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Ózv. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TAKÁCS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kőreza-oltványokat

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávéos.

WEISZ SIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergőzmalom új bér-őljé ajánlja ujonnan atalakitott malmát mind-ennemű gabonák őrlésére.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegerszeg.

HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Cserföld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró-gép javító műhelye Csáktornyán.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KANCSAL ISTVAN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-hosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gáborjánháza

LOVONYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombot

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREZSLER VICTOR Hungaria-kávéháza Komárom

POCK KÁROLY mézeskalácsos és viaszgyertya-öntő, Lenti.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH H. vegyeskereskedő, tojás- és vadszállító Nagypalánán.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

STERMANN JÓZSEF ácsmester Lendvavászúfalu.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS új műmalma és lisztrakktára Csente-völgy. Kéri a n. é. közönség szives pártfogását.

TOPLAK JÁNOS ács és építő-mester Bakónak.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

VIGH KÁROLY és TÁRSA gőzmalma Gőntérháza. Vesz mindenféle gabonát s elad legjobb lisztek.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

CSEKE KÁROLY csesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DOMINKÓ JÁNOS ács Lendvahosszúfalu.

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST LIPOT vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Zrinyi“-kávéháza Csáktornyán.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalu. Elvállalja betonhidak és esatonak szakzerű készítését.

EPPINGER SAMU
gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos
= urakat, hogy saját házamnál =
az összes gabonaneműket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a
legmagasabb árért vásárolom.

52-33 EPPINGER SAMU.

Ha „**FORHIN**“-nal permetez,
mert a „FORHIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a nedves levélre is.
Bármily harmatnál permetezhet vele!
Semmi üledéke nincs! Számtalan elis-
merő nyilatkozat. — Gyártjuk az eddig dr.
Aschenbrandt szabadalmát képezett Réz-
kénpor és Bordói port is. Kérjen ingyen
és bérmentve leírást a 20-13

FORHIN-gyártól, Bpest,
VI., Váci-ut 93.

I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

Alsólendván, a Főuton,
Balkányi Ernő házában,
== egy szép tágas ==
üzlethelyiség
KIADÓ.

SCHMIDT EDE
ZONGORATERME
- CSÁKTORNYA. -

AJÁNlja ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ
ZONGORÁIT ÉS HARMONIUMAIT A
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.
Harmoniumok . 150 " "
Czimbalmok . . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmiedrel & Kunz, Lauberger & Glos, Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewitz, Weidig, Petros, Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.

Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régieket átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletezés áremelés nélkül.

52-49